

Шостакович Д. Д.
(и Семёнов)

2409.66

Строительный рабочий
г. Ленинград

24 СЕН 1941

ПЕРЕЛИСТЫВАЯ КАЛЕНДАРЬ



МУЗЫКАНТ ВЕКА

Д. Шостаковичу — 60 лет

ЗАВТРА исполняется 60 лет выдающемуся композитору современности Дмитрию Дмитриевичу Шостаковичу. Этот юбилей в жизни художника, который отмечает прогрессивная общественность всех стран мира, особенно знаменателен для города на Неве. И не только потому, что композитор родился в Ленинграде, здесь мужал и зрел его изумительный талант, здесь впервые прозвучали произведения, принесшие ему признание и славу.

«Нашей борьбе с фашизмом, нашей грядущей победе над врагом, моему родному городу — Ленинграду я посвящаю свою 7-ю симфонию» — писал 29 марта 1942 года в «Правде» Д. Шостакович. Она исполнялась впервые в осажденном блокадном Ленинграде. Ее первыми слушателями были земляки композитора, воины и защитники города. Как только в белоколонном зале Филармонии прозвучали первые аккорды 7-й симфонии, на огневых позициях нашей обороны раздались орудийные залпы. Артиллеристам был дан приказ: подавить немецкие батареи, обстреливавшие Ленинград. Приказ был выполнен — ни один снаряд в тот вечер не разорвался на улицах Ленинграда. За победу разума и света над мраком и злом сражались в тот вечер и музы и орудия.

Этой благородной борьбе за счастье человека на земле, торжество его высших идеалов служит и по сей день необычайно щедрый, могучий талант художника-гражданина.

Слава Д. Шостаковича давно перешагнула границы нашей Родины. Его музыка звучит в крупнейших концертных и оперных залах Европы, Америки, Азии. Он удостоен звания члена Шведской королевской музыкальной академии, почетный член Академии Санта-Чечилия в Риме, член-корреспондент Академии искусств ГДР.

Советские люди, его земляки — ленинградцы чтят не только композитора Шостаковича, но и художника-патриота, сына своей земли.

Завтра большим вечером в Концертном зале начинается цикл концертов, посвященных Дмитрию Шостаковичу.

Г. СЕМЕНОВ